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ALKOTÓPÁLYÁZAT KISISKOLÁSOKNAK
Beküldési határidő: 2025. május 1.

A Csíki Székely Múzeum és Csíkszereda Városháza alkotás-
ra hívja a 0–4. osztályos diákokat, valamint az osztályközös-
ségeket egyéni és csoportos kategóriában. 

A Molyka, mesélj! pályázattal arra szeretnénk lehetőséget 
adni, hogy ki szóban, ki rajzban mesélhesse el, hogyan 
képzeli el a mindennapokat a múzeumban, milyen lehet 
ott egy molylepke élete, milyen kalandokba keveredik, 
milyen balesetek érik, mit csinál Molyka, amikor épp nem a 
történelemben utazik.  

A beérkezett alkotásokból készült válogatás a 2025. május 
8–11. között zajló 10. Csíkszeredai Könyvvásáron is látható lesz. 
A pályamunkákat 3 kategóriában díjazzuk. Korosztályonként 
(0–2. osztály, 3–4. osztály) értékes ajándékcsomagot kap az 
első három legjobbnak ítélt történet, illetve rajz, az osztályok-
nak meghirdetett pályázók dobogósai pedig a Csíki Székely 
Múzeum A Mikó-vár története című kiállítására nyerhetnek 
múzeumpedagógiai foglalkozást és ajándékcsomagot. 

A pályázatról részletesebben a múzeum, illetve a könyv-
vásár hivatalos Facebook-oldalán olvashatnak. Érdeklődni 
Szabó Rita múzeumpedagógusnál a szaborita@csikimuze-
um.ro címen vagy a 0741 025 788-as telefonszámon lehet. 

A HÓNAP TÁRGYA

A tojás több ezer éve fontos szimbóluma a termékeny-
ségnek, az új életnek. Sok mitológiában a világteremtést 
jelenítik meg a tojás által. 

A húsvéti – festett, írott – tojás a kereszténységben a 
feltámadás szimbóluma. Ahogy a tojásból kikel az új élet, 
úgy támad fel Krisztus is. A tojás piros színe egyaránt utalhat 
a kiontott vérre és az életre. 

Leginkább Európa keleti felén díszítették, írták a 
tojásokat. A magyar népi kultúrában a leggazdagabb 
motívumkincs a Gyimesekben található: közel 1000 mintát 
ismernek. A tojásminták olyan elnevezéseket viselnek, mint: 
csillag, fehér kabala, ördögtérgye, kupa, Jézus szíve, szent 
sír, korona, töltött rózsa, kakastaréj, tekerőlevél, cserelapi, 
veszett utas, kankós, ráklábas, kantáros stb. A húsvéti tojás 
sokáig szerelmi ajándék is volt.

Négy gyimesi írott tojást választottunk ki az áprilisi hó-
nap tárgyának, ezeket Demeter Vilmosné csíkszeredai lakos 
adományozta a Csíki Székely Múzeumnak 2002-ben.  
A 305-ös számú tojás kankós töltött rózsás díszítésű  
(a rózsa Szűz Mária szimbóluma). A 317-es tojás mintája 
ugyancsak töltött rózsa, duplán nyolc szirmú. A 351-es tojá-
son kankós cserelapis minta szerepel. A negyedik, a 363-as 
leltári számú tojásra tekerőleveles mintát írtak.

Az írott tojások megtekinthetők a múzeum jegypénztárá-
ban keddtől vasárnapig, naponta 9 és 17 óra között.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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GYERÜNK A MÚZEUMBA! – múzeumpedagógiai foglalkozások 

A tavasz beköszöntével állandó kiállításainkhoz kapcsolódó 
múzeumpedagógiai kínálatunk új, izgalmas foglalkozá-
sokkal bővült. A tevékenységekre előzetes bejelentkezés 
szükséges Szabó Rita múzeumpedagógusnál a szaborita@
csikimuzeum.ro címen, illetve a 0741 025 788-as telefonszá-
mon. A foglalkozások ára 25 lej/fő. 

„Ha a hegyek beszélni tudnának...” 
Ajánlott korosztály: 2–4. osztály
Ajánlott létszám: 20–25 fő

A várostörténeti kiállítás első terme a Csíki-medencét 
mutatja be, domborzatát, növény- és állatvilágát. Ehhez a 
teremhez kapcsolódva a foglalkozás során a gyerekek a 
kőzetek formálódásának és a Csíki-medence hegyei kiala-
kulásának történetét ismerhetik meg. A Föld mozgásainak 
és belső folyamatainak megértése során megtanulják, hogy 
a természet folyamatosan mozgásban, változásban van, 
és nem csupán az emberi tevékenységek által formálódik. 
A borvízforrások, mofetták és termálforrások bemutatása 
révén a gyerekek felfedezhetik, hogyan hasznosították és 
hasznosítjuk ma is ezeket a természeti kincseket. 

Fehér arany – a só szerepei a népi kultúrában
Ajánlott korosztály: 1–6. osztály
Ajánlott létszám: 20–25 fő

A só mint alapvető élelmiszer és értékes nyersanyag 
kulcsszerepet játszott a székely emberek mindennapi 
életében, nem csupán az étkezésben, hanem számos más 
tevékenységben is. A néprajzi kiállításon a só sokoldalúsá-
gát és jelentőségét különböző témákon keresztül közelítjük 

meg. A kiállítás során célunk, hogy a résztvevők mélyebb 
kapcsolatot alakítsanak ki a sóval, és megértsék, hogy ennek 
a mindennapi anyagnak milyen jelentősége és értéke volt a 
múltban, illetve a jelenben. 

A kender múltja, jelene és jövője
Ajánlott korosztály: 3–4., 5–6., 9–12. osztály
Ajánlott létszám: 20–25 fő

A kender mint tradicionális textilnövény nemcsak a népi 
kultúrában játszott fontos szerepet, hanem a fenntartha-
tóság szempontjából is kiemelkedő jelentőséggel bírhat a 
jövőben. A foglalkozás során a résztvevők megismerkedhet-
nek a kender feldolgozásának hagyományos lépéseivel és 
eszközeivel, beszélve a múltban betöltött szerepéről, illetve 
azokról a lehetőségekről, hogy miként válhat ez az egykor 
elhanyagolt növény újra fontos tényezővé a fenntartható 
fejlődés területén. Ez a foglalkozás tehát nemcsak a múlt 
értékeinek megőrzéséről szól, hanem arról is, hogy miként 
lehet az ősi tudást és hagyományokat a mai világban újraér-
telmezni és alkalmazni.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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A CSÍKI JÁTÉKSZÍN SZÍNPADÁN ÁPRILISBAN

Megújult lendülettel és sokszínű programmal készül  
az áprilisra a Csíki Játékszín. A család minden tagjának 
tartogat eseményeket a következő hónap: a kisgyerekek-
hez Sepsiszentgyörgyről érkezik az 1x1 Királyfi,  
a diákokat a Lurkó Teens fesztivál várja, a felnőtt 

közönségnek pedig (és természetesen nem csak) 
lehetősége lesz megnézni A muzsika hangja, Az apa, a 
Buborékok és a Pillanatfelvétel című előadások mellett a 
sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház vendégelőadását, 
az Iráni konferenciát is.

Ivan Viripajev: IRÁNI KONFERENCIA

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

A kortárs drámairodalom kiemelkedő szerzője, az orosz 
származású és Lengyelországban élő Ivan Viripajev 2017-ben 
írta meg egyik legnagyobb hatású, kultikus darabját, az Iráni 
konferenciát, amelyet azóta már számos nyelvre lefordítottak 
és több jelentős színházban is bemutattak.

A színműnek már a címe és helyszíne is szimbolikus – Dánia 
fővárosában, a Koppenhágai Egyetemen összegyűlik néhány 
értelmiségi, egy Kelet-kutató tudós és teológus, politológus 
és haditudósító, televíziós műsorvezető és író, lelkipásztor 
és karmester, valamint az irodalmi Nobel-díjas iráni költőnő, 
hogy az „iráni probléma” kapcsán kifejtsék véleményüket az 
emberi jogokról és szólásszabadságról, a Közel-Keleten zajló 
geopolitikai konfliktusról. Ám a tudományosnak induló kon-

ferencia egy idő után váratlan fordulatot vesz, amikor a fel-
szólalók eltérő világnézete és gondolkodásmódja, különböző 
élettapasztalata egymásnak feszül, és az izzó párbeszédek, a 
kitárulkozó, vallomásos monológok során felszínre kerülnek a 
szereplők személyes élettörténetei, belső vívódásai. A vi - 
lágban zajló kataklizmák okait és következményeit kutatva a 
szereplők eljutnak a keleti és nyugati civilizáció szembenállá-
sáig és az emberiség alapkérdéséig – mi az élet értelme?

Az előadás egy megrendítő spirituális utazás, amely 
a szabadság, az istenhit, a boldogság témáját járja körül 
többféle megközelítésben, arra késztetve a nézőket is, 
hogy szembesüljenek korunk legfontosabb kérdéseivel, 
civilizációnk létállapotával.
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Szereposztás
Philip Rasmussen, 50 éves: Kónya-Ütő Bence / Kolcsár 
József; Daniel Christensen, 42 éves: Pálffy Tibor / Márton 
Lóránt-László; Oliver Larsen, 60 éves: Szakács László / 
Pignitzky Gellért; Magnus Thomsen, 35 éves: Varsányi 
Szabolcs / Kónya-Ütő Bence; Astrid Petersen, 33 éves: 
Gajzágó Zsuzsa / Korodi Janka; Emma Schmidt-Poulsen, 
40 éves: D. Albu Annamária / Fekete Mária; Gustav Jen-
sen, 42 éves: Erdei Gábor; Augustin atya, 50 éves: Mátray 
László; Pasquale Andersen, 90 éves: Nemes Levente; 
Shirin Shirazi, 38 éves: Szalma Hajnalka / Pál Ferenczi 
Gyöngyi; Mathilde Hansen: Göllner Boróka; Kathrine 

Johansen: Vass Zsuzsanna; Patrik Nilsson: Nagy-Kopeczky 
Kristóf

Fordító: Pál Ferenczi Gyöngyi / Szalma Hajnalka
Rendező: Bocsárdi László
Fordító/dramaturg: Kozma András; versfordítás fárszi 
nyelvre: Dr. Torma Katalin; díszlet: Bartha József; jelmez: 
Szőke Zsuzsanna; videótechnika: Rancz András; light 
design: Bányai Tamás; zene, sound design: Bocsárdi Magor; 
operatőr: Bán József, Filep Zsombor; a rendező munkatársa: 
Nagy-Kopeczky Kristóf, Vass Zsuzsanna; ügyelő: Veres 
Bartha Edit; súgó: Dobra Mária Magdolna

LURKÓ TEENS

Idén a magyar költészet napján startol a Lurkó Teens fesz-
tivál! Április 11–17. között a diákok fontos élethelyzeteire 
reagáló, pedagógiai céllal létrejövő színházi előadásokat 
hozunk. Kötelező olvasmányok kortárs újraértelmezése, 
kreatív írásműhely, tabudöntögető témák és előadások 
várják a közönséget alternatív helyszíneken, a színház 

kamaratermében és iskolák tantermeiben! A fesztivál ke-
retén belül olyan színházpedagógiai programokat kínálunk, 
ahol a résztvevők nem csupán megfigyelők, hanem aktív 
közreműködők is lehetnek, miközben színész-drámataná-
rok vezetésével közösen gondolkodnak fontos társadalmi 
és személyes kérdésekről.

A márciusi bemutatót követően a hónap végén ismét 
látható lesz a Buborékok. Csiky Gergely drámájának  
a Mohácsi testvérek által írt átdolgozása megtartja a tör-
ténet örökérvényűségét, de felfrissíti a dráma nyelvezetét, 

légkörét. Az adósságokat felhalmozó, látszat- 
buborékokba burkolózó Solmay család történetének 
komédiáját április 30-án tekinthetik meg legközelebb a 
nézők.
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TOLDI – Arany János műve nyomán – a Hargita Székely Néptáncszínház műsora 
2025. április 6., vasárnap, 19 óra / Városi Művelődési Ház

A Hargita együttes új életre kelti Toldi Miklós jelké-
pes történetét, a néptánc gazdag nyelvén mesélve el 
megtisztulásának folyamatát, amely a bűnbeeséstől a 
fölemelkedésig vezet.

Az előadás a magyar néptáncok és népi hagyományok 
erejét használja fel, hogy megidézze Toldi küzdelmeit – a 
farkasokkal való viadaltól kezdve, a bátyja iránt érzett 
indulatokon át, egészen a hősies megpróbáltatásokig. 
A dinamikus táncok, az autentikus zenei aláfestés és a 
magával ragadó színpadi képek különleges atmoszférát 
teremtenek. A produkció hidat épít múlt és jelen között, 
megmutatva, hogy a Toldi története ma is aktuális: az 
emberi erő – mint elszántság és kitartás, az igazságért való 
kiállás és a közösségbe vetett hit mindannyiunk közös 
kincse.

Az előadás felnőtt közönség számára ajánlott.

Rendező-koreográfus: Kelemen Szilveszter; társrendező: 
Fazakas Misi; zenei szerkesztők: András Orsolya Erzsébet 
és Mihó Attila; a rendező munkatársa, koreográfus:  
Kelemen Gabriella; díszlet- és jelmeztervező: Bakcsi Kata
Hangfelvételről közreműködik: Mihó Attila (hegedű), 
Szabó Dániel (cimbalom), Gárgyán Zoltán (furulya, klarinét, 
tárogató), Salamon Soma (furulya), Szilágyi Szabolcs  
(brácsa), Pandák Viktor (nagybőgő), András Orsolya Erzsé-
bet (ütőgardon), Szabó Enikő (színművész)
Igazgató: András Mihály

Az előadás a Nemzetpolitikai Államtitkárság – Bethlen 
Gábor Alap támogatásával valósult meg.

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ
www.hargitatanc.ro

 Fotó: Veres Nándor
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HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ
www.hargitatanc.ro

RITKA MAGYAR – az Udvarhely Néptáncműhely előadása
2025. április 9., szerda, 19 óra / Csíki Mozi

A Hargita Székely Néptáncszínház szervezésében az 
Udvarhely Néptáncműhely bemutatja a Ritka magyar című 
előadást Kallós Zoltán emlékére. 
 
– Azért jó énekelni, mert a dal szárnya Istenhez viszi sóhajod…

– A népdal nem titkol el sem örömöt, sem bánatot, 
mindenről beszél… – hangzik el ez a beszélgetés Zoli bácsi és 
egyik kedvelt nótafája között, egy gyűjtés alkalmával.

Előadásunkhoz Kallós Zoltán elhivatottsága, kitartó és 
áldozatos munkája szolgáltatott ihletforrást. Életútját szülei 
megismerkedésétől, Zoli bácsi gyermekkorán keresztül, 
a gyűjtőútjai nyomdokain, az élete gyötrelmeivel együtt, 
örökségét tisztelve járjuk körül. Tulajdonképpen lehetetlen 
küldetésre vállalkozunk, hiszen egy előadásba nem lehet 
belesűríteni azt a hatalmas mennyiségű anyagot, amit 
hátrahagyott nekünk.

Példás alázattal és szerénységgel tette mindezt, ahogy a 
Kossuth-díja átadásakor mondta: „Tettem a dolgomat, hogy 
valamit tegyek azért a közösségért, amelyikhez tartozom.”

(Tőkés Csaba Zsolt)

Zenei szerkesztő: Kelemen László; koreográfusok: Kádár 
Ignác, Lőrincz Hortenzia, Tőkés Edit; művészeti munkatárs: 
Könczei Csongor
Rendező, koreográfus: Tőkés Csaba Zsolt

Jegyárak az előadásra: 30 lej (teljes értékű jegy), 20 lej 
(kedvezményes jegy), csoportos jegy tíz főtől felnőtteknek 
20 lej, gyerekeknek 10 lej.

A belépőjegyek megvásárolhatók a bileta.ro oldalon, a Csíki 
Mozi épületében, a Hargita Népe ügyfélszolgálatánál, illetve 
az előadás előtt a helyszínen.
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A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA

SZAVALÓVERSENY 
Jelentkezési határidő: 2025. április 7., hétfő, éjfél 12 óra

A verseny időpontja: 2025. április 10., csütörtök / Kájoni János Megyei Könyvtár

A Kájoni János Megyei Könyvtár és az Agora Alapítvány 
szavalóversenyt hirdet a magyar költészet napja alkalmából.

2025-ben is több jelentős magyar költőre emlékezünk 
születésük vagy haláluk évfordulója kapcsán. A szavalóver-
senyre egy szabadon választott verssel lehet jelentkezni az 
alábbi magyar költők műveiből: Baka István, Csukás István, 
Fodor Ákos, József Attila, Juhász Ferenc, Márai Sándor, Nagy 
László, Páskándi Géza, Petri György, Szabó Lőrinc, Szőcs 
Géza, Tamkó Sirató Károly.

A vetélkedőt négy kategóriában hirdetik meg:
• 5–8. osztályos diákok
• 9–12. osztályos diákok (középiskolások)
• 19 év felettiek (felnőttek)
• versmegzenésítés kategória. 

A szervezők arra biztatják mindazokat, akik zenélnek és 
szeretik a verseket, hogy zenésítsenek meg egy verset az 
említett évfordulós költők műveiből, készítsenek róla egy jó 
minőségű videót (lehet telefonos), amelyben a hangzás is 
elfogadható, és küldjék el a videót (https://wetransfer.com/ 
segítségével) a koltoknapja@gmail.com e-mail-címre április 
7-én éjfélig, illetve töltsék ki a jelentkezési lapot!

A versenyre a Szavalóverseny – A magyar költészet napja 
2025 Facebook-esemény oldalán lehet jelentkezni az erre a 
célra létrehozott űrlap kitöltésével.

A nyertes a megzenésített verssel felléphet a szavalóver-
seny gáláján, melyet  április 11-én, 11.30-tól tartanak a Csíki 
Játékszín előtti téren, és ezzel a dallal az egyéb értékes díjak 
mellett ingyenes professzionális hangfelvételt nyer a Big 
Sound Stűdióban. 

A vers és zene találkozását is célzó gálaműsoron fellép a 
Role zenekar és a szavalóverseny nyertesei.

A MISZTRÁL EGYÜTTES KÖLTÉSZET NAPI MŰSORA
2025. április 10., csütörtök, 18.30 / Művészetek Háza

„A dolgok változnak. A vers örök.” (József Attila)
A magyar költészet napját 1964 óta április 11-én, József 

Attila születésnapján ünnepeljük. 
Ezen a napon a klasszikus és kortárs magyar verseket, 

ezzel együtt pedig a magyar nyelv szépségét is éltetjük. 
Idén kettős kerek évforduló teszi még különlegesebbé 

ezt az ünnepet, ugyanis József Attila 120 éve született, a 
nevét viselő általános iskolánk pedig 35 éve alakult. 

Kiemelkedő eseménye a költészet hetének a Kossuth- és 
Liszt Ferenc-díjjal kitüntetett Misztrál együttes koncertje.  

Az együttes 1997-ben alakult. Dalaikban a történelem, a 
hagyomány egy különleges dallamvilággal ötvöződik, így lét-
rehozva a sajátos, ugyanakkor sokszínű „Misztrál-hangzást”. 
A formáció tagjainak hite szerint az énekelt és a megzenésített 
vers a költemény sajátos továbbélési formája, amely bemu-
tatja a szöveg és zene eredendő összetartozását. Repertoár-
jukban a magyar és a világirodalom megzenésített remekei 
és népdalfeldolgozások szerepelnek. A magyar népzenei 
hagyomány képezi megzenésítéseik legfőbb forrását, amelyet 
gyakran ötvöznek a ma divatos világzenei irányzatokkal. 
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Az együttes tagjai: Heinczinger Miklós (furulyák, klari-
nét, doromb, fidula, duda, ének), Heigl László (nagybőgő, 
basszusgitár), Pusztai Gábor (ütőhangszerek), Tóbisz Tinelli 
Tamás (gitárok, nagybőgő, ének), Török Máté (cselló, gitár, 
mandolin, koboz, szájharmonika, tambura, ének).

Hangmérnökök: Csóka Sámuel, Dévényi Tamás, Szalai 
Zoltán. 

A belépőjegy ára 40 lej, diákoknak 20 lej. 
Szervező: Talentum Alapítvány; társszervezők: Csíksze-

reda Városháza, Hargita Megyei Kulturális Központ, Hargita 
Megye Tanácsa; támogatók: Pro Cultura Siculi Közösségek 
Közti Fejlesztési Társulás, József Attila Általános Iskola. 

TIZENEGY
2025. április 11., péntek, 11 óra / a Csíki Játékszín előtti tér

A magyar költészet napját 1964 óta április 11-én, József 
Attila születésnapján ünnepeljük. A Csíki Játékszín hagyo-
mányos költészet napi eseménye erre emlékezve viseli a 

Tizenegy címet. Ebből az alkalomból április 11-én 11 órától 
11 vers – idén Szabó Lőrinc tollából –  hangzik majd el 11 szí-
nész előadásában a színház előtti téren. 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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A TÁNC VILÁGNAPJA
2025. április 25–29.

A táncvilágnap mára a város egyik legjobban várt közös-
ségi és kulturális eseményévé nőtte ki magát. Az esemény 
célja a tánc mint önkifejezési és közösségi forma népsze-
rűsítése, valamint a helyi és regionális táncos közösségek 
bemutatása.

PROGRAMOK

TÁNCSZÍNHÁZI ELŐADÁS – Struggle for Connection
Április 25., péntek, 19 óra / Művészetek Háza

Egy látványos, érzelmekkel teli táncszínházi előadás, amely 
fiatal helyi táncosok közreműködésével valósul meg.

AFRIKORA KVARTETT EST
Április 26., szombat, 19 óra / Művészetek Háza

A nemzetközi világzenei formáció egyedi ritmusvilága 
garantáltan felejthetetlen hangulatot teremt az eseményen. 
Egy est, ahol a hagyomány, a mozgás, a közösségi élmény 
egyesül a zene varázsában.

Afrikora Lamine – a griot hagyomány őrzője és újítója: 
a nyugat-afrikai grió és koraművész, generációkon át 

öröklődő zenei tudás birtokosa. Az elmúlt három évben 
olyan rangos színpadokon lépett fel, mint a Sziget Fesztivál 
vagy a Müpa, ahol Presser Gáborral közösen varázsolta el 
a közönséget. Most pedig különleges kvartettjével érkezik 
Erdélybe, hogy megmutassa azt az életörömöt, amely az 
afrikai zene esszenciája – ahol a húrok finoman pendülnek, a 
dobok lüktetnek, és a dallamok táncba hívnak.

Malick Samb – a ritmusok mestere: Szenegálból 
származó, Franciaországban élő kivételes tehetségű dobos, 
aki griot családból hozta magával a ritmusok örökségét. 
A djembe, sabar, suruba és tama dobok mestereként 
lenyűgöző energiával és precizitással kelti életre az afrikai 
ritmusokat. Emellett kiváló táncos és afrikai tradicionális 
táncok tanára, aki a mozgás és a zene szerves egységét adja 
át közönségének. Most az AfriKora kvartett tagjaként hozza 
el a dobok pulzáló erejét erre a felejthetetlen koncertre.

Lantos Zoltán – a hegedű határtalan világában: Magyar-
ország egyik legkülönlegesebb hegedűművésze, aki a jazz, 
a világzene és a keleti dallamok mestere. Egyedi játékstílusa 
a hagyomány és az improvizáció izgalmas találkozása. Most 
az afrikai kora és dobok varázslatos hangzásával együtt lép 
színpadra, hogy egy felejthetetlen zenei utazásra invitálja a 
közönséget.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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Mamadou Sane: Szenegálból érkező dobos és táncos, a 
nyugat-afrikai ritmusok mestere. Szenzációs energiával szó-
laltatja meg a djembe, sabar és suruba dobokat, miközben 
magával ragadó táncával életre kelti Afrika lüktetését. Játé-
ka és mozgása tökéletes harmóniában egyesíti a tradíciót és 
a szenvedélyt, valódi élményt nyújtva a közönségnek.

A belépőjegy ára 50 lej, elővételben megvásárolható a 
Művészetek Háza jegypénztárában.

SZABADTÉRI ÖRÖMZENÉLÉS ÉS KÖZÖS TÁNC  
az AfriKora zenekar tagjaival
Április 27., vasárnap, 15.30 / Színház tér
 
WORKSHOPOK ÉS MOZGÁSMŰHELYEK 
Április 26., 27., 28. / BazeX Lab, Művészetek Háza,  
Csíki Játékszín

Lehetőséget biztosítanak a résztvevőknek különböző 
táncstílusok kipróbálására, valamint egy ütőhangszeres 
kurzuson való részvételre.

SZABADTÉRI FOTÓKIÁLLÍTÁS – Fókusz/Táncvilágnap2025
Április 29., kedd

Szabadtéri táncos fotókiállítás, amely a helyi táncosokat és 
Csíkszereda ikonikus helyszíneit mutatja be egyedi művészi 
perspektívából.

UTCAI TÁNCBEMUTATÓK ÉS KÖZÖS TÁNC
Április 29., kedd, 17.30 / Színház tér

Tánciskolák bemutatkozó produkciói, közös tánc a Hargita 
Székely Néptáncszínház vezetésével, valamint a Just Dance 
nevű játékkal.

Szervezők: BazeGlow Collective, Csíki Játékszín, Camp

 Fotó: Kelemen Kinga
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ÁPRILISI FILMPREMIEREK A CSÍKI MOZIBAN

Áprilisban az alábbi filmek bemutatóival várja kedves 
nézőit a Csíki Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi 
honlapján (https://cinemacsikimozi.ro/hu) és Face-
book-oldalán követhetők.

HÓFEHÉRKE (Snow White)
Amerikai családi kalandfilm, 2025, 106 perc

A Disney-klasszikus élő szereplős adaptációja a West Side 
Story fiatal színésznője, Rachel Zegler főszereplésével.

KI HITTE VOLNA? (Cocorico)
Francia vígjáték, 2024, 92 perc

A Bouvier-Sauvage-ok, egy előkelő arisztokrata család, 
keresztezik a jóval szerényebb Martin család útját, amikor 
gyermekeik bejelentik, hogy össze szeretnének házasodni. 
Az esemény megünneplésére a menyasszony és a vőlegény 
DNS-tesztet ajándékoznak szüleiknek, azzal a szándékkal, 
hogy felfedjék valódi származásukat. Az eredmények pedig 
egy teljesen váratlan fordulattal kecsegtetnek.

KIRÁLYNŐK (Reinas)
Spanyol dráma, 2024, 104 perc

A perui társadalmi és politikai felfordulás közepette Lucia, 
Aurora és édesanyjuk, Elena arra törekszenek, hogy az Egye-
sült Államokba vándoroljanak. Búcsút vesznek hazájuktól, 
szeretteiktől és barátaiktól, különösen megható búcsút 
vesznek Carlostól, a gyerekek apjától és Elena volt férjétől, 
aki nagyrészt hiányzik az életükből.

A bizonytalan jövővel való szembenézés ellentmondásos 
érzelmeket ébreszt, felszínre hozva a múltbéli sérelmeket, 
ugyanakkor új reményeket táplálva. A frusztráció és a 
félelem keveredik az izgalommal és a várakozással. A család 
küzd a korábbi életük elvesztésével, a változás és a beillesz-
kedés időszakában való eligazodással.

A DIÓTÖRŐ ÉS A VARÁZSFUVOLA (The Nutcracker and 
the Magic flute) 
Orosz animációs film, 2023, 90 perc 

Marie ugyanolyan méretűvé válik, mint a játék diótörője, 
aki valójában egy elvarázsolt herceg. El kell utazniuk a 
varázslatos Virágok Földjére, hogy megmentsék a világot a 
patkányemberektől.

AZ AMATŐR (The Amateur)
Amerikai akció, thriller, 2025, 123 perc

A film cselekménye egy CIA-s kriptográfust követ, akinek 
sikerül megzsarolnia az ügynökségét, hogy kiképezze őt, 
és hagyja, hogy egy terroristacsoport után menjen, akik 
megölték a feleségét Londonban.
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MONSIEUR AZNAVOUR
Francia életrajzi dráma, 2024, 133 perc

A film bemutatja Aznavour 1950-es évekbeli sztárrá válá-
sát és barátságát számos művésszel, köztük Edith Piaffal, 
aki magával vitte őt franciaországi és amerikai turnéjára.

NOVOKAIN (Novocaine)
Amerikai akció, vígjáték, 2025, 110 perc

Egy szelíd modorú, introvertált férfi egy ritka genetikai rend-
ellenességgel születik, amely érzéketlenné teszi őt a fizikai 

fájdalomra. Amikor új kedvesét túszul ejtik egy bankrablás 
során, a betegség a szupererejévé válik. 

A KÖNYVELŐ 2 (The Accountant 2)
Amerikai dráma, akció, 2025, 124 perc

Christian Wolffot Marybeth Medina pénzügyminisztériumi 
ügynök hozza elő rejtekhelyéről, miután egy hozzájuk közel 
álló személyt ismeretlen bérgyilkosok megölnek. A gyilkos-
ság felderítéséhez Wolffnak el kell fogadnia elhidegült, de 
rendkívül halálos testvére, Brax segítségét.

Forrás: mafab.hu, cinemagia.ro

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Megértésüket 
köszönjük!

KÖZÖS ÚT – A VERS ÉS A FILM TALÁLKOZÁSA – 
Simó Franciska versfilmjei, Markó Béla verseiből
2025. április 10., csütörtök, 19 óra / Csíki Mozi

A költészet és a mozgókép különleges összefonódása ihlet-
te a KontemporArt kreatív csapatát abban, hogy versfilmek 
készítését vállalja fel. Legújabb projektjükként Markó Béla 
verseit hívják életre erdélyi színészek közreműködésével. 
A Közös út – A vers és a film találkozása című eseményen 
Simó Franciska rendező Markó Béla költő műveiből készült 
versfilmjei kerülnek vászonra. A vetítéssel egybekötött 
beszélgetésen Badics Petra beszélget az alkotókkal a filmek 
készítésének folyamatáról, a versek filmes adaptációjának 
kihívásairól, és arról, hogyan egészíti ki egymást a költészet 
és a film világa. 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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IFJÚ TEHETSÉGEK KONCERTJE A CSÍKI KAMARAZENEKARRAL 
2025. április 7., hétfő, 18 óra / Csíki Mozi 

Április elején újra megszervezi a Csíki Kamarazenekar a 
fiatal tehetségek bemutatkozására szentelt hangversenyét. 
Negyedik alkalommal történik, hogy az együttes élén ifjú 
szólisták, a Nagy István Művészeti Középiskola diákjai 
léphetnek fel, és bontogathatják szárnyaikat. A zenekar 
koncertmestere Veress Csaba lesz. 

Az idei koncerten a következő diákok lépnek fel, akik az 
alábbi műveket játsszák: 
• Perlman: Indian concertino, 1. tétel: An indian story – 

Kovács Márk, 3. o. 

• Bériot: a-moll hegedűverseny, op. 104, 1. tétel – Kovács 
Tamás, 6. o. 

• Kreisler: Liebesfreud – Ioni Cristian, 8. o. 
• Bartók: Román népi táncok – Kovács Dávid, 8. o. 
• Popper: Magyar rapszódia – Juhász Balázs, 9. o. 
• Popper: Polonaise de concert – Elekes Köllő András, 10. o. 
• Bartók: 1. rapszódia, 1. tétel – Suciu Márk Krisztián, 10. o. 
• Bach: 5. brandenburgi verseny, 1. tétel – Áda Nóra, Lázár 

Anna, Péter Balázs Máté, 11. o. 
• Stamitz: C-dúr verseny oboára, vonósokra és basso 

continuóra, 1. tétel – Ványolós István, 11. o. 
• Rössler–Rosetti: F-dúr oboaverseny, C34, 2. tétel – Bács 

Anna, 11. o. 
• Gluck: Mèlodie – Adorján Julianna, 11. o. 
• Bruch: g-moll hegedűverseny, op. 26, 1. tétel – Szőcs 

Aletta Noémi, 11. o. 
• Mendelssohn: e-moll hegedűverseny, op. 64, 1. tétel – 

Péter Balázs Máté, 11. o. 
A teljes árú koncertbelépő 20 lejbe, a kedvezményes jegy 

10 lejbe kerül, amelyet a Csíki Mozi jegypénztárában lehet 
megvásárolni. 

A CSÍKI KAMARAZENEKAR ÉS MEGHÍVOTTJAI
2025. április 30., szerda, 19 óra / Csíki Mozi

Különleges koncertélményre hívja hallgatóit a Csíki Kama-
razenekar! A Csíki Mozi színpadán három korszak négy kom-
pozíciója elevenedik meg. Szinte mind szólistás művek ezek, 
melyeket a klasszikus zene három jeles előadója, illetve a Csíki 
Kamarazenekar tolmácsolásában hallhatunk. A ritkán megszó-

laló kompozíciók mellett ezen a hangversenyen ősbemutatóra 
is sor kerül majd! Erre az előadásra írta ugyanis Oláh Dezső az ő 
kettősversenyét, amely a műsor befejező darabja is egyben.

Műsoron:
• Hidas Frigyes: Concerto semplice, szólót játszik: Klenyán 

Csaba – klarinét
• Carl Maria von Weber: Andante és magyar rondó, szólót 

játszik: Mohai Bálint – fagott
• Oláh Dezső: Concerto, szólót játszik: Oláh Dezső – 

zongora
• Oláh Dezső: Párbeszédek klarinétra, fagottra és kama-

razenekarra – ősbemutató 

Vezényel: Oláh Dezső
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Klenyán Csaba (Vác, 1969) klarinétművész. A klasszikus, 
romantikus zeneirodalom mellett jelentős hangsúlyt 
fektet a kortárs zene interpretálására is. Rendszeresen 
játszik improvizációs zenét, melyben partnerei  
a magyar jazz- és improvizációs élet legkiválóbb muzsi-
kusai. 2007-ben elkezdett koncertsorozata, a Magyar 
Klarinét Antológia, a teljes magyar klarinétirodalmat 
hivatott bemutatni. Kiemelkedő kortárszenei tevékeny-
ségéért 2002-ben Soros-ösztöndíjat, 2003-ban Liszt-díjat 
kapott. 

Mohai Bálint (Budapest, 1989) fagottozni 12 évesen 
kezdett édesapja, Mohai Tibor és Pécsi Tamás kezei 
alatt a Dohnányi Ernő Zeneiskolában. 2014-ben lett a 
Magyar Állami Operaház szólófagottosa, ahol azóta 
is aktívan dolgozik. Emellett 2019 óta a Keller András 
vezette Concerto Budapest Zenekar első fagottosának is 
választották. 

A Budapest Fúvósötös és a Budapest Fagott Trió 
alapítója, emellett alapító tagja a budapesti Musiciens 
Libres Kamaraegyüttesnek és tagja a berlini székhelyű 
Ensemble Mini Kamaraegyüttesnek.

Oláh Dezső (Budapest, 1986) zongorista és zeneszerző, 
klasszikus zenei tanulmányai után érdeklődni kezdett 
a jazz iránt, 2009 tavaszán kapta kézhez művész-tanár 
diplomáját a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Jazz 
Tanszékén.

Saját triója 2005 szeptemberében alakult.  
2006-ban az Országos Jazz-Zenekari Versenyen a 
„Legjobb szólistának” választották, majd egy évvel 
később triójával ugyanezen a versenyen a „Legjobb 
zenekar” díját nyerte el. A Magyar Jazz Szövetség által 
évente megrendezett Jazz Combo Versenyen 2007-ben 
„Az év legjobb szólistája” díjat, majd 2008-ban „Az év 
legjobb zeneszerzője díjat” vehette át. 2009-ben Junior 
Prima-díjat kapott.

A teljes árú koncertbelépő 30 lejbe, a kedvezményes jegy
20 lejbe kerül, amelyet a Csíki Mozi jegypénztárában és a 
www.bileta.ro oldalon lehet megvásárolni.

A hangversenyt Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatala, a Csíki Mozi és a Csíki Kamarazene-
kar Egyesület támogatja.

BOEING, BOEING – LESZÁLLÁS PÁRIZSBAN – az Udvartér Színház vígjátéka
2025. április 5., szombat, 19 óra / Művészetek Háza

A Boeing, Boeing című vígjáték Marc Camoletti klasszikus 
műve, amely egy humoros és zűrzavaros szerelmi 
háromszögről szól a légitársaságok világában. A történet 
középpontjában Bernard, egy fiatal és vonzó férfi áll, aki 
három különböző légitársaságnál dolgozó nővel tart fenn 
párhuzamos kapcsolatot: az angol Janettel, a francia Jacquel-
ine-nel és az olasz Judithtal. Bernard ügyesen manőverezik a 
három nő között, kihasználva a légitársaságok menetrendjét,  

hogy soha ne találkozzanak egymással. Barátja, Robert, akit 
Bernard a helyzet irányításába von be, eleinte lenyűgözve 
figyeli barátja furfangos módszereit, de hamarosan ő is a 
bonyodalmak közepébe kerül.

A helyzet azonban bonyolódik, amikor a női karakte-
rek repülőgép-menetrendje megváltozik, és a három nő 
egyszerre érkezik Bernard lakásába. A komikus zűrzavar, a 
félreértések és a gyors váltások a színpadon garantálják a 
nevetést, ahogy Bernard, a házvezetőnő, Bertha és Robert 
kétségbeesetten próbálják megoldani a helyzetet, miköz-
ben titkos életük titkait megpróbálják megóvni.

A darab feszültséggel teli, szórakoztató és tele van várat-
lan fordulatokkal, amelyeken keresztül a nézők szemtanúi 
lehetnek a szerelem, a hűtlenség és a barátság komikus 
ábrázolásának. 

Az előadást 14 éven felüli nézőknek ajánljuk.
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Szereposztás
Bernard: Csorba Kristóf-György (m. v.); Robert: Lung László 
Zsolt; Bertha: Gecse Noémi; Judith: D. Gulácsi Zsuzsanna 
(m. v.); Janet: Czikó Juliánna (m. v.); Jacqueline: Márton 
Emőke-Katinka (m.v.)

Ügyelő/kellékes: Mike Imola, Bangyán Réka; hangtechnika: 
Szabó Norbert; fénytechnika: Szabó Hunor; színpadtechni-
ka: Dombai Attila, Ráduly István, Marthi Alfréd, Berecki Zsolt; 
produkciós asszisztens: Szegeti Abigél, Farkas Imola, Szabó 
Rita, Tuzson Erzsébet, Szigethy Katalin, Jakabos Katalin

Díszlet/jelmez: Gáspár Anna-Mária
A rendező munkatársa: Lung László Zsolt
Dramaturg: Varga Csenge Orsolya
Plakát: Hodgyai István
Rendező: Kolcsár József

A belépőjegy ára 40 lej, a nyugdíjas- és diákjegy 30 lej, elő-
vételben megvásárolható online a bilete.ro oldalon, illetve a 
jegypénztárban. 

Figyelem! A kedvezményes jegyek kizárólag személye-
sen vásárolhatók meg a jegypénztárban.

MERŐLEGES VALÓSÁGOK – Orosz Gyuri önálló stand up comedy estje
2025. április 8., kedd, 19 óra / Művészetek Háza

Előbb vagy utóbb min-
den hazugság kiderül! 
A legtöbb ember már 
akkor is hazudik, amikor 
kérdez. Hazudnak a 
reklámok, a politikusok, 
a közgazdászok, az 
ügyvédek, a szülők, a 
gyerekek, a férjek és a 
feleségek. Bármilyen 
hivatalos ügyet el 

akarunk intézni, hazudik az ügyintéző, és mi is. Minden-
ki tudja, hogy egy hazug világban élünk, de soha nem 
valljuk be, még magunknak sem. Lehet, hogy világunkat a 
hazugságok tartják össze? Ha elkezdenénk igazat mondani, 
akkor kihalna az emberiség? Ne felejtsük el, hogy az igazság 
nagyon vicces, legfőképp akkor, amikor szembesülünk vele, 

hogy nemcsak mi hazudtunk, hanem más is, ráadásul pont 
ugyanazt, mint mi. 

Orosz Gyuri Merőleges valóságok önálló estje egy őszinte 
sziget a hazugságok tengerében. Az előadáson szembesül-
hetünk a saját igazságainkkal, és feloldozást is nyerhetünk, 
hogy nem csak mi hazudtunk. Az őszinte embereket nyers-
nek, bunkónak vagy tiszteletlennek tartjuk. Ezért készülj 
fel, hogy ez az előadás nem finomkodik, utána haragot 
érezhetsz Orosz Gyuri iránt, de pár nap múlva ráeszmélsz, 
hogy őt szereted a legjobban az összes humorista közül. 

Az nem ígérjük, hogy Gyuri nem fogja kiszínezni a törté-
neteit, de azt megígérhetjük, hogy az érzései, gondolatai és 
a véleménye bántóan őszinte lesz.

A belépőjegy ára elővételben az eventbook.ro oldalon 65 
lej, a helyszínen az előadás napján 75 lej. 

Dr. Schwab Richárd: LÉGY A TESTED HAVERJA!
2025. április 13., vasárnap, 19 óra / Művészetek Háza

Egy igazán különleges vendég érkezik Csíkszeredába a 
Havervagy és a Microbiom Center szervezésében.

A YouTube-on és podcastokon, mindenhol és mindenfelé 
nézettségi és hallgatottsági rekordokat döntő gasztroen-
terológus, dr. Schwab Richárd érkezik a Művészetek Háza 
színpadára.

Szóba kerülnek majd azok a témák is, amelyekről a Fride-
rikusz Podcastban, a Partizánban vagy a Telex-interjúkban 
is beszélt, de egészen más témák is lesznek, ahhoz képest, 
mint amit megszokhattál tőle.

Nálunk is beszél majd a helyes táplálkozásról, ezzel kap-
csolatos korábbi tévhitekről, a mozgás és az alvás fontosságá-
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ról, és mindarról, amitől 
egészséges, életerős em-
berként a saját testünket 
haverunkká tesszük.

Kérdezzük majd 
biológiai alapfogalmak-
ról (mint például sejt, 
gén, daganat, baktérium, 
kromoszóma), amiket 
természetesen haszná-
lunk, de ki tudja, igazán 
tudjuk-e a jelentésüket?

Beszélgetünk majd 
az emberi szervezet 
csodálatos működéséről, 

arról, hogy milyen társadalom működik bennünk, mi és ho-
gyan irányítja, mi vezérli, és mit tanulhatunk mi, egyéni vagy 
közösségi-társadalmi szinten a bennünk lévő világtól.

Nyilván kérdezzük táplálkozásról, alvásról, pihenésről, 
egészségről, és arról, hogyan válhatunk a saját szervezetünk 
haverjává. Beszélünk majd azokról az emberekről, akik gon-
dolkodását és pályáját formálták és meghatározták – ebben 
lesznek személyes szálak is, de majd ha eljössz, meglátod.

Tőled is kérdezünk pár dolgot a kérdőívünkben, amire 
adott válaszaidat majd kielemezzük, ahogy kell, és ebben a 
kérdőívben a magad kérdéseit is felteheted.

A belépőjegy ára 50 lej, elővételben megvásárolható a 
cooltix.com oldalon.

Dr. Buda László: MIT ÜZEN AZ ÉLETED?
2025. április 23., szerda, 19 óra / Művészetek Háza

Orvos vagyok.  
Ez régebben azt jelen-
tette számomra, hogy 
a betegségek elleni 
harc katonája vagyok. 
Ma azt jelenti: az élő 
emberi testtel és annak 
betegségeivel folyta-
tott kommunikáció 
elkötelezett kutatója, 
gyakorlója vagyok.

Pszichiáter és 
pszichoterapeuta szak-
képzéseket szereztem. 
Ez annak idején arra volt 
jó, hogy képes legyek 

lelki problémákat kategorizálni, diagnosztikus címkéket 
adni, pszichopatológiai magyarázatokat kreálni, kezelési 
tervekkel előállni. Ma mindennek a lényegét az emberi lélek 
dolgainak előítéletmentes, szeretetteli elfogadásában és 
a nehézségek, elakadások, megfagyások feloldódásának 
kreatív előmozdításában látom.
Kutatói pályám fókuszában annak idején az alternatív 
gyógy módok álltak, PhD-disszertációmban ezek pszicholó-
giai és szociológiai vetületeit vizsgáltam. Oktatói karrierem 

„csúcsán”, egyetemi tanszékvezetőként, azzal találtam 
szemben magam, hogy egy belső hang más utakra hív: 
mindent elölről kezdeni, mindent új alapokra helyezni!

Elkezdtem saját módszereimet kifejleszteni, és megszü-
letett a SzomatoDráma, majd pár évvel később az Ultra-
rövid Terápia. Ma már nincs kétségem, hogy jól döntöttem. 
Azzal, és csak azzal foglalkozhatom, ami igazán érdekel, 
amiben mélyen hiszek, és ennek a tanítása, továbbadása 
mellett köteleződtem el.

A száraz, tudományos nyelven fogalmazott publikáci-
ók után végre saját, legőszintébb hangomon tudtam 
megszólalni a Mit üzen a tested? című, 2013-ban megjelent 
első könyvemben, amely egyfajta szakmai és személyes 
önéletrajz is lett egyben. Ezt a könyvet 3 év múlva a Mit üzen 
a lelked? követte, amelyben arra tettem kísérletet, hogy 
felvázoljak egy járható utat az önutálattól az egészséges 
önszeretetig, miközben kibontom az emberi lélekről vallott 
átfogó koncepciómat is. 

Dr. Buda László pszichiáter, pszichoterapeuta

A belépőjegy ára 50 lej, elővételben megvásárolható online 
a nyitottakademia.hu oldalon, illetve a Művészetek Háza 
jegypénztárában. 
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A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT ÁPRILISI ELŐADÁSAI

Bárdi Nándor: A SZÉKELYFÖLDI REGIONÁLIS AZONOSSÁGTUDAT ELEMEI
2025. április 11., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Bárdi Nándor előadásában arra keresi a választ, hogy Orbán 
Balázstól a székely zászló születéséig milyen szerkezeteken 

keresztül épült a székelyföldi regionális azonosságtudat.
Milyen elemekből áll össze, korszakonként hogyan használták 
a közéletben, kik működtették, értelmezték újra és újra? Ho-
gyan kapcsolódnak össze a nyelvi közösség, a tájszerkezet, a 
hagyományközösség identitásszimbólumai az önképet alakító 
elbeszélésekkel és a magyar (és kisebbségi) nemzetépítéssel.

Az előadásokhoz kapcsolódó, Hullóidő. Székely identitás-
építés a 19–20. században című könyv megvásárolható a 
helyszínen. 

Bárdi Nándor történész, HUN-REN Társadalomtudományi 
Kutatóközpont Kisebbségkutató Intézet, kutatóprofesszor. 
Főbb kutatási területe: romániai magyar kisebbség 
története, budapesti kormányzatok magyarságpolitikája, 
Köztes-Európa nemzetépítései.

Csata Zsombor: GAZDASÁG ÉS JÓLÉTI VISZONYOK A SZÉKELYFÖLDÖN: 
MIT MONDANAK A SZÁMOK ÉS MIT ÉRZÉKELÜNK?
2025. április 11., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

A Székelyföld gazdasági helyzetét gyakran a fejletlenség 
és az elmaradottság narratívájával írják le, hiszen a régió 
számos konvencionális gazdasági mutató szerint – GDP, 
befektetések, keresetek alakulása stb. – valóban elmarad 
az országos átlagtól. Románia a 90-es évektől fokoza-
tosan a versenyalapú, neoliberális gazdaságpolitika 
útjára lépett, aminek a feltételei Székelyföldön kevésbé 
teljesülnek. 

Mindezek ellenére a régió lakói szubjektív 
jólétüket jellemzően magasabbra értékelik, mint 
amit az anyagi helyzetük indokolna. Ez az ellentmon-
dás arra mutat rá, hogy a jólét nem pusztán gazdasági 
növekedés kérdése, az életminőség egyéb összetevői is 
számítanak. 
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A Székelyföld gazdasági hátrányáról szóló narratíva 
tehát árnyalásra szorul, ha a jólét szubjektív dimenzióit is 
figyelembe vesszük. A kérdés nem csupán az, hogy milyen 
eszközökkel érhető el gyorsabb gazdasági növekedés, 
hanem hogy milyen intézményi modellek teremthetnek 
fenntartható jólétet. Az előadás ezekre a lehetőségekre 
és dilemmákra reflektál, közös gondolkodásra hívja a 
hallgatóságot.

Csata Zsombor szociológus, a kolozsvári Babeș–Bolyai 
Tudományegyetem oktatója, a budapesti Társadalomtu-
dományi Kutatóközpont Kisebbségkutató Intézetének 
munkatársa, az Erdélyi Társadalom folyóirat főszerkesz-
tője. Kutatásaiban főként gazdaságszociológiai témákkal 
foglalkozik, elsősorban az etnikumközi viszonyok öko-
nómiája, az etnikai-nyelvi sokféleség jóléti vonatkozásai 
érdeklik.

Dr. László Márton: A HATALOM „KULÁK-POLITIKÁJA” ÉS ANNAK ALKALMAZÁSA 
A SZÉKELYFÖLDÖN 1949–1959
2025. április 25., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

A kommunizmus második világháború utáni kelet-európai 
térhódítása magával hozta a kommunista hatalom és 
ideológia Romániába való átültetését is, így itt is megjelent 
a „kulák” és a „kulákság” fogalma, de ez ebben az össze-
függésben egy mesterséges, a kommunista ideológia által 

konstruált társadalmi csoport, amelyet ellenségként és 
bűnbakként határozottt meg a hatalom. A gyakorlatban 
a vidéki kisvállalkozókat, nagygazdákat, a szolgákat 
tartókat, vagy az áltagosnál jobb anyagi helyzettel rendel-
kezőket minősítették kuláknak. A gazdasági szemponto-
kon túl a „politikai” szempont, azaz a rendszerhez való 
viszonyulás, illetve a származás is számított a névjegyzé-
kek összeállításánál.

A képlékeny szempontok tág teret engedtek az összeál-
lítók szubjektivizmusának, így részrehajlást tettek lehetővé, 
amit a névjegyzéket összeállítók esetenként egyéni bosszú-
állásra használtak fel.

A kuláknak minősítetteket változatos intézkedésekkel 
sújtották: gazdasági terhek, munkaerő-elvonás,  
társadalmi, oktatási, közellátási hátrányos megkülön-
böztetés, társadalmi mobilitás korlátozása, ingatlan-
javaik állami célokra való elvétele, jogi meghurcolás, 
erkölcsi megszégyenítés, gyerekeik tanintézetekből való 
kizárása.

A gazdasági leszegényítésüket célzó intézkedések 
teljesíthetetlen beszolgáltatási kötelezettségeket jelentett: 
dokumentált visszaemlékezések szerint volt olyan kuláknak 
minősített gazda, aki akkora beszolgáltatási kötelezettsé-
get kapott, mint az egész falu lakossága a két világháború 
közötti időszakban. 

Dr. László Márton a Román Nemzeti Levéltár Maros Megyei 
Hivatalának levéltárosa, kutatási területei a 20. századi 
Erdély társadalomtörténete, gazdaságtörténete, valamint a 
második világháborús Erdély hadtörténete. 
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Dr. Bakó M. Hajnalka: ITT VAGY URAM, JÉZUS! – könyvbemutató
2025. április 3., csütörtök, 18 óra / a Hargita Megyei Kulturális Központ székhelye (Mihai Eminescu 3. sz.)

A szerző, dr. Bakó M. Hajnalka pasztorálasszisztens, a Mária 
Rádió munkatársa azokról az útjelzőkről beszél, amelyek ké-
pessé teszik az emberi lelket a természetfeletti kegyelmek 
befogadására. A bemutatásra kerülő szentségimádási 
imakönyv, mely a találkozás, az együttlét, az összetartozás, 
az egylényegűség örömét mutatja be.

Öt fejezetre, találkozási pontra oszlik, amely mindegyike 
különböző élethelyzetet mutat meg az imádni kívánó lélek 
számára, összekapcsolódási lehetőségként.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Dr. Bakó M. Hajnalka (Csíkszereda, 1954) tanulmányait 
Csomortánban, majd a teológiát Budapesten és itthon vé-
gezte párhuzamosan. 1991-ben lelkigyakorlatokat kezdett 

végezni a csobotfalvi 
plébánia keretében, 
majd osztrák ösztöndíj-
jal 1994-ben Rómába 
került betegpasztorá-
ciót tanulni. Rómában 
a Camillianumban 
tanult, lelkiséget 
pedig a karmelitáknál a 
Theresianumban. 2000-
ben a Camillianumban 
doktorált teológiából 
(pasztorálpszichológia) első nőként a Gyulafehérvári
Főegyházmegyében (de Romániában is).

ÁTJÁRÓ – Toró Attila egyéni kiállítása
Kiállításmegnyitó: 2025. április 9., szerda, 18 óra / Csíki Mozi 

Toró Attila Sepsiszentgyörgyön élő fotóművész, vizuális mű-
vész. Képzőművészként főként ökológiai kötődésű munkákat 
készít (performance, installáció, c-print). Alkotásaival számos 
csoportos és egyéni kiállításon szerepelt. Tagja a Székelyföldi 
Magyar Újságírók Egyesülete (SZMÚE) fotószakosztályának 
és a Romániai Természetfotósok Szervezetének.

Toró Attila a fotográfiában elsősorban a mulandó hely-
zetek, történetek és tájak megörökítésének a lehetőségét 
ragadja meg. Kedvenc témaválasztásai a falusi élet és a 
természeti környezetünk. A természethez elsősorban öko-
lógiai szempontok szerint közelít, az emberi beavatkozás 
következményeit mutatja meg figyelemfelkeltés céljából 
(is). Jelen kiállítás témaválasztása a természet. A komplex 
technikai kivitelezés segítségével Toró Attila túllépi az 
egyszerű dokumentációs határokat, így a munkák erőteljes 
konceptuális és lírai töltetet kapnak.

(Dr. Kányádi Iréne, a kiállítás kurátora)

A kiállítás 2025. április 23-ig tekinthető meg, a belépés 
ingyenes. 

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa.

Társszervező: Csíki Mozi 

A HMKK által szervezett kulturális eseményeken személyes 
adatokat rögzítünk és őrzünk meg hang-, kép- és videófelvétel 
formájában.
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EGY CSÖPPNYI LITVÁNIA: betekintés a litván kultúrába – interkulturális est
2025. április 10., csütörtök, 17 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár

Áprilisban is folytatódik a Care2Travel Egyesület és a 
Kájoni János Megyei Könyvtár közös szervezésében az 
interkulturális estek sorozata, mely révén az Európai 
Szolidaritási Testület programban részt vevő külföldről 

érkezett önkénteseknek lehetőségük nyílik bemutatni 
saját kultúrájukat és azt az országot, ahonnan származnak. 
Ezúttal egy teljesen új ország kerül bemutatásra, Litvánia.

A Csíkszeredában tartózkodó litván önkéntes, Ūla 
Čiočytė, aki tíz hónapot tölt városunkban, ismerteti az 
országát és kultúráját. Betekinthetünk a litván nyelv 
rejtelmeibe, az ország történelmébe, pogány szokásokba, 
emellett még említésre kerül pár különbség Románia és 
Litvánia között, illetve hogyan keveredik a nyugati kultúra 
és a katolicizmus. Ūla egy kis meglepetéssel is készül a 
résztvevők számára, hogy közelebb hozza kultúráját a 
helyi lakosokhoz.

Szívesen várunk minden érdeklődőt az eseményre, 
amelyet a könyvtár előadótermében tartanak!

BÖJTI CSEMEGE – Kárpát-medencei sajtmustra 
2025. április 11–12.

A már többéves hagyománnyal rendelkező Böjti Csemege 
– Kárpát-medencei sajtmustra ismét tárt kapukkal várja 
a kézműves sajtok készítőit, illetve fogyasztóit is április 
11–12-én Csíkszeredába. Az esemény a háztáji mezőgazda-
ság és a gasztronómia kapcsolatát kívánja előtérbe helyezni, 

ahol a természet, a tej és a gazda szövetsége révén létrejött 
egyedi és megismételhetetlen, terroir jellegű sajtkülönleges-
ségekkel ismerkedhet meg a nagyközönség is. 

A sajtmustrára Kárpát-medencei kézműves és kisüzemi 
sajtkészítők jelentkezését várták március 30-ig, a benevezett  
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sajtmintákat pedig a Magyar Sajtkészítők Egyesületének 
szakmai képviselete bírálja.

Természetesen a böjti időszakra is be lehet majd szerezni 
a mindennapi csemegét, hisz a kézműves termelők sajtokat, 
mézet, teafüveket, lekvárokat és egyéb ínyencségeket is 
felkínálnak az oda látogatóknak. Emellett április 12-én, 
szombaton az érdeklődők a sajtokkal és a sajtkészítőkkel 
kapcsolatos szakmai előadásokon is részt vehetnek, a rész-
vétel ingyenes, és természetesen aznap sor kerül a verseny 
ünnepélyes díjátadó gálájára is. 

Április 12., szombat
• 9.00 – regisztráció, megnyitó
• 9.15 – Kézműves sajtok kontra ipari sajtok – Kiss 

Ferenc élelmiszer-technológus mérnök, sajtmester, 
Kőrösladány

• 9.45 – A sajtkészítés mikrobiológiája – Dr. Laslo Éva,  
Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, Csíkszere-
dai Kar, Élelmiszer-tudományi Tanszék

• 10.15 – A2 tej, lehetséges-e a tejfogyasztás a tejfehér-
je-érzékenyek számára? – Dr. Béri Béla címzetes egyete-
mi tanár és dr. Czeglédi Levente tanszékvezető egyetemi 
tanár, Debreceni Egyetem, Állattenyésztési Tanszék

• 10.45 – Sajt és gasztronómia a Kárpát-medencében, tradí-
ció és evolúció a tejfeldolgozásban és gasztronómiában 
– Sándor Tamás sajtmester, gasztronómiai tanácsadó, 
Bükki Sajtmanufaktúra, Mónosbél

• Az előadást követően: rendkívüli sajtkóstoló székelyföldi 
kézműves sajtokból és tejtermékekből. Előkészíti és 
felszolgálja: Sándor Tamás.
További információk a Böjti csemege – Kárpát-medencei
sajtmustra Facebook-eseményben. 

ANYANYELVI PIKNIK CSÍKSZEREDÁBAN 
2025. április 15., kedd, 8.30 és 13.40 / Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium

2025. április 15., kedd, 17 óra / Sapientia – EMTE, Humántudományok Tanszék

Az anyanyelvi piknik a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi 
Társaságának újszerű, játékos, bármely korosztálynak 
szóló közösségi nyelvművelő programja. 2023-ban indult, 
már többször körbejárta a Kárpát-medencét, most először 
érkezik Erdélybe. Az állomások: Gelence, Réty, Sepsiszent-
györgy, Csíkszerda. Az egyórás programban rövid ismeret-
terjesztő előadás, anyanyelvi játék és nyelvi tanácsadás, 
beszélgetés szerepel. A pikniket dr. Balázs Géza nyelvész és 

Terdikné dr. Takács Szilvia magyartanárdíjas tanár vezeti. 
 A program ingyenes, bárki bekapcsolódhat. Az erdélyi anya-
nyelvi piknik egyúttal az 1967-ben Lőrincze Lajos és Grétsy 
László szervezésében indult, s azóta minden áprilisban 
megrendezett magyar nyelv hete rendezvénysorozatnak 
is a része. A magyar nyelv hete-sorozatot 2003-tól Balázs 
Géza fogja össze, az idei az 59. lesz a sorban. A jelmondata 
pedig ez: Szégyellnem kell anyanyelvem? (Székely János)
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HÚSVÉTI TOJÁSÍRÁS BÍRÓ GYÖNGYI HAGYOMÁNYŐRZŐVEL
2025. április 17., csütörtök, 17 óra / a Hargita Megyei Kulturális Központ székhelye (Mihai Eminescu 3. sz.)

A Csíki Anyák Egyesülete a Hargita Megyei Kulturális Köz-
pont társszervezésében hímestojásírást szervez a nagyhét 
alkalmából.

A rendezvény családias hangulatú, és nagyobb gyer-
mekek számára is ajánlott. Kérjük, hozzanak magukkal 
kifújt vagy keményre főtt, zsiradékmentes tojást, pamut 
törlőrongyot a viasz eltávolításához, valamint kesicét/

írókát, amennyiben rendelkeznek ilyennel. Íróeszközöket a 
helyszínen is be lehet szerezni Bíró Gyöngyi hagyományőr-
zőtől. A mintákat és a tojásfestéket a szervezők biztosítják.

Szeretettel várjuk az idősebb korosztályt is, akik már 
télen, a mézeskalácsírás alkalmával megtapasztalhatták a 
meghitt hangulatot ugyanazon a helyszínen. 

A részvétel adományalapú.

BACH 340.2 SZONÁTÁK
2025. április 28., hétfő, 20 óra / Szent Kereszt-templom

A Hargita Megyei Kulturális Központ szervezésében márci-
ustól júniusig egy igazi zenei csemege kerül terítékre: Johann 
Sebastian Bach születésének 340. évfordulója alkalmából 
egy négy koncertből álló sorozatot hallhat a nagyérdemű, 
amelyben elhangzanak Bach szonátái.

A második koncert műsorán:
• Sonata in c minor, BWV 1017 (c-moll szonáta)
• Sonata in f minor, BWV 1018 (f-moll szonáta)
• Sonata in G major, BWV 1019 (G-dúr szonáta)
Előadók: 
Csembaló: Csengeri Kostyák Zsuzsa
Hegedű: Gábor Előd

Csengeri Kostyák Zsuzsa több egyéni 
orgonahangversenyt tartott Kolozsváron és más erdélyi 
városokban, valamint koncertezett Olaszországban, 
Svájcban és Ausztriában. Rendszeres résztvevője a 
csíkszeredai Régizenei Nyári Egyetemnek, ahol a részt 
vevő diákokat csembalón kíséri. Tagja a kolozsvári Szent 
Cecília Kamarazenekarnak mint orgonista, csembalista. 
Különböző kolozsvári kórusokkal működik együtt, mint 
például az UniCante Egyetemi Kórus, a Guttman Mihály 
Pedagóguskórus vagy a Schola Cantorum Transsylva-
niensis. Jelenleg a kolozsvári Sigismund Toduță Zenei 
Főgimnázium orgona- és zongoratanára.

Gábor Előd jelenleg a brassói operaház zenekarának 
hegedűse, a Concerto Spiralis régizene-együttes tagja, a 

Kronstadt Kvartett brácsása, valamint a sepsiszentgyörgyi 
Georgius kamarazenekar meghívott koncertmestere.
A koncerten a flamand csembaló szólal meg, amelyet a Csík-
szeredai Régizene Fesztivál kapott Svájcból Regina Härditől, a 
csíkszeredai Régizenei Nyári Egyetem egykori oktatójától, az 
erdélyi származású Fülöp Mária csembalótanár közvetítésével. 

A koncertre a belépés ingyenes.

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Hargita 
Megye Tanácsa.
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APÁCZAI 400 – képzőművészeti, irodalmi és pedagógiai pályázatok

Apáczai Csere János születésének 400. évfordulója 
alkalmából az Apáczai Csere János Pedagógusok Háza, 
együttműködésben a Romániai Magyar Pedagógusok 
Szövetségével képzőművészeti, irodalmi és pedagógiai 
pályázatokat hirdet. A  pályázatok által a szervezők célja, 
hogy a megemlékezés mellett minél szélesebb körben ol-
vasásra ösztönözzék, megismertessék és megszerettessék 
Apáczai Csere János írásait. Megemlékezve munkásságá-
ról, Apáczai napjainknak is üzenő eszméire is fel kívánják 
hívni a figyelmet.

Képzőművészeti/irodalmi pályázat
Képpoézis Apáczai Csere Jánosról szóló verset, vagy 

általa írt gondolatot, tőle származó idézetet felhasználva. 
Apáczai Csere Jánost ábrázoló arckép készítése 

különböző technikával a megadott könyvészetben 
megtalálható versek által megihletve.

A pályázók köre: általános iskola felső tagozatos tanu-
lók (5–8.), középiskolások (9–12.), egyetemi hallgatók, 
pedagógusok.

A pályázatok legutolsó beérkezési/leadási határideje: 
2025. április 30.

Pedagógiai/irodalmi esszépályázat
Esszéírás Apáczai Csere Jánosról szóló versből, vagy 

általa írt gondolatból, tőle származó idézetből kiindulva, 
arra is reflektálva, hogy munkássága, életútja, eszméi mit 

üzenhetnek a mai kornak, a mai tanulóknak, pedagógu-
soknak és ezek az üzenetek hogyan befolyásolhatnák a 
mai pedagógiai szemléletváltást, miként fejleszthetnék a 
mai pedagógiai gondolkodásmódot.

A pályázók köre: középiskolások (9–12.), egyetemi 
hallgatók, pedagógusok.

A pályázatok legutolsó beérkezési/leadási határideje: 
2025. április 28.

Mindegyik kategóriában a három legjobbnak ítélt 
pályamunkát díjazzák, és kategóriánként 3 különdíjat is 
terveznek. Ez utóbbi versenyzők munkáit kiállítják, vagy 
elhangzanak majd előadás formájában is az Apáczai 400 
megemlékező konferencián, amelyet 2025. május 29-én 
tartanak az intézményben. 

További részletek a pályázattal kapcsolatosan az ajka.
mardirosz@ccdhr.eu e-mail-címen kérhetők, az intézmény 
honlapján vagy Facebook-oldalán is olvashatók:
• https://ccd.eduhr.ro/category/apaczai_400_concursuri.

html
• https://ccd.eduhr.ro/apaczai_csere_janos_es_rmpsz_pa-

lyazati_felhivasa.html
• https://www.facebook.com/ccdharghita

Várjuk minden alkotó kedvű pedagógus, tanuló jelentke-
zését!
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Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com

Áprilisi események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában, 
pápai kisbazilikában

Április 5. Elsőszombat. Ünnepélyes Szűz Mária-köszöntő
16 órától kezdődnek az imaórák, 18 órától szentmise lesz, 
amelyet ünnepélyes rózsafüzér-imádság és körmenet követ.

Április 13. Virágvasárnap
Jézus Jeruzsálembe való bevonulásának emlékére ünnepélyes bevonulást 
tartunk a délelőtti szentmisére, illetve barkaágakat szentelünk 
és körmenetet tartunk. 17 órától misztériumjáték (Passió) lesz a kegytemplom 
előtti téren. Szentmisék sorrendje: 8, 10.30 és 18 órától.

Április 15. Kezdődik a Szent Antal-nagykilenced. 1. imaalkalom

Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

Április 17. Nagycsütörtök
A kegytemplomban 7.30-tól Jeremiás siralmait imádkozzuk. 18 órától szentmise 
lesz az utolsó vacsora emlékére.

április 18. Nagypéntek
Hajnali 5 órától keresztutat végzünk a Jézus-hágón. A kegytemplomban 
7.30-tól Jeremiás siralmait imádkozzuk. 10 és 16 óra között gyóntatás lesz 
a kolostor gyóntatószobáiban. 18 órától Urunk Szenvedésére emlékezünk.

Április 19. Nagyszombat
A kegytemplomban 7.30-tól Jeremiás siralmait imádkozzuk. 9 és 17 óra között 
csendes szentségimádás lesz a szentsírnál. 10 és 16 óra között gyónási lehe-
tőséget biztosítunk a kolostor gyóntatószobáiban. 20 órától húsvéti vigília 
ünneplése, feltámadási szertartás és körmenet lesz. Kérjük, hogy a szertartásra 
hozzanak magukkal gyertyát!

Április 20. Húsvétvasárnap, Urunk feltámadásának ünnepe
Szentmisék sorrendje: 8, 10.30 és 18 órától. Reggel 7-től és a 8 órás 
szentmise után eledelszentelés lesz.

Április 21. Húsvéthétfő 
Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

Április 22. Szent Antal-nagykilenced. 2. imaalkalom
Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

Április 29. Szent Antal-nagykilenced. 3. imaalkalom

Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

Minden szentmise előtt gyóntatunk.

A Csíksomlyói Szűzanya hazavárja gyermekeit!



 32

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

AZ ETNOSPOT ÁPRILISI PROGRAMJA

Szombati matiné az Etnospotban
2025. április 5., szombat, 11.00–12.30 / Petőfi Sándor u. 8.

A néprajz és természetismeret iránt érdeklődő gyermeke-
ket várjuk a Lápvilág című foglalkozásunkra, ahol Herman 
Ottó néprajzkutató és természettudós nyomába szegődve 
ismerkedünk egy olyan vízi világgal, amelynek egyaránt 
szerves része növény, állat és ember.

Vakációs matiné az Etnospotban: Tojás-sztorik
Időpont: április 22–25., 9.00–13.00 / Petőfi Sándor u. 8.

A húsvét elmaradhatatlan tárgyi kelléke a hímes tojás, 
amelyből a Néprajzi Múzeum Tojásgyűjteménye közel 
4000 darabot őriz. A tojás az emberiség egyik legősibb és 
legfontosabb jelképe. Az újjászülető életnek, a természet 
örök körforgásának és a feltámadásnak a szimbóluma, 
amely a keresztény és az azt megelőző hagyományokat 
ötvözi. A világ egymástól távol eső pontjain élő népek 
csodálatos történeteket szőttek köréje, sőt egy híres 
felfedezővel kapcsolatos legendának is része. Tojás-sztori 
jut bőven a vakációs matiné mind a négy napjára. Alkotás- 
és gondolkodáscentrikus foglalkozásokra számíthattok, 
társasjátékokkal kiegészítve.

Korosztály: 7–13 év.
Foglalkozásvezető: Albert Homonnai Emőke

A részvétel előzetes jelentkezéshez kötött, a férőhelyek 
száma korlátozott.

Jelentkezés és további információk: 0748 217 364,  
www.facebook.com/etnospot
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AZ ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA (EHH) ALAPÍTVÁNY ÁPRILISI PROGRAMJAI

NAGYBÖJTI RENDHAGYÓ ÉNEKÓRA  
GYÖRFI ERZSÉBETTEL
2025. április 16., szerda, 19 óra / EHH székhelye
 (Petőfi Sándor utca 30. sz.) 

A hagyomány éltetésének egyik eszköze lehet, ha minél 
többet és minél többen énekelünk, zenélünk.

Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány csíkszeredai 
területi irodája elismert oktatók bevonásával népének-  
és népdaléneklő programot indított Rendhagyó énekóra 
címmel.

Szeretettel várjuk a gyermekeket és felnőtteket 
egyaránt, akik szívesen énekelnek, és szívesen tanulnának 
értékes dalkincsünkből.

A nagyböjt az egyházi év legnagyobb ünnepére,  
a húsvétra való készülődés ideje. Április 16-án nagyböjti 
népénekek tanulására nyílik lehetőség Györfi  
Erzsébettel.

NAGYPÉNTEKI TOJÁSÍRÁS SALAMON ÉVÁVAL
2025. április 18., péntek, 17–22 óra / EHH székhelye 
(Petőfi Sándor utca 30. sz.) 

A tojásírás napjainkban is élő hagyomány, amely a húsvéti 
ünnepkörben nyer szerepet. A hímes tojás a húsvéti ünnep-
kör ősi, kultikus szimbóluma, az újjászületés, a feltámadás 
jelképe.

Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány a tojásírás 
elsajátításának lehetőségét kínálja fiataloknak, családoknak, 
munkatársaknak, baráti társaságoknak.

A foglalkozás célja, hogy elsajátítsuk a tojásírás fortélyait, 
megőrizzük és továbbadjuk ennek hagyományát, valamint 
díszes, hímes tojásokkal várjuk a locsolókat.

A tojásíráshoz hozzanak magukkal kifújt és/vagy ke-
ményre főtt tojásokat! Egyéb kellékeket biztosítunk.

„PÁNTLIKÁIM ZURROGTAK” – moldvai csángómagyar 
népviselet-bemutató – Külsőrekecsin
2025. április 25., péntek, 19 óra / Zengő Tér

Külsőrekecsin a Kárpátok moldvai lejtőin, Bákótól délre he-
lyezkedik el a Rekecsin-patak forrásánál, a Szeret jobb oldali 
dombjai között található, tizenkét kilométerre Rekecsin 
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(Răcăciuni) község központjától. Lakói jellemzően széke-
lyes csángók. Az erős katolikus hittel rendelkező lakosság a 
mai napig az archaikus csángómagyar nyelvet használja.  
A mintegy 2500 lakosú települést kb. 500 család alkotja, 
igen gyakori a családokban a 6–10 gyermek. A lakosok a 
kevéske földet művelik, jószágokat tartanak. 

Ezt a települést és annak lakóit hozza közelebb a csík-
szeredaiakhoz az a bemutató, ahol a férfi és női viseletek 
mellett kellékeket és kiegészítőket is láthatunk. 

SAMU ETEL IMOLA ÉS A FOLKER EGYÜTTES – moldvai 
csángómagyar népzenei koncert
2025. április 25., péntek, 20 óra / Zengő Tér

A moldvai ünnepi táncalkalmak hagyományos zenei kísére-
te a 20. század körül a hegedű és furulya, illetve a hegedű és 
koboz segítségével valósult meg. Később kezdtek elterjedni 
a különböző fúvósok, kézi cimbalom, vagy csak fúvós 
felállású zenekarok, illetve a csak harmonikával lekísért 
táncalkalmak. A moldvai tánczenét játszó furulya–hegedű– 

koboz felállás az 1970-es években indult magyarországi 
táncházmozgalom révén vált ismertté és elterjedtté.

Ebben a hangszeres felállásban játssza a zenekar a 
moldvai tánczenék mellett a szöveges énekek kíséreteit is. 
A tánczenéjük a hagyományos, sajátos moldvai játékmód-
ban történik, a kíséret pedig a moldvai zenei szerkeze-
tek ismeretére épül, ugyanakkor ez egy konceptuális, 
szerkesztett zene.

Az énekelt népdalok sokféle típusait válogatták össze, 
így a koncert során hallható például szerelmi dal, bujdo-
sóének, katonadal, balladarészlet, párosító dal, gúnydal, 
keserves, szépasszony-hívogató stb.

Előadók: Samu Etel Imola – ének; Csibi Szabolcs – koboz, 
furulya, nagybőgő; Kelemen István – hegedű, koboz;  
Melkuhn Róbert – furulya, kaval.

SZEREDAI HÚSVÉTI TÁNCHÁZ 
2025. április 25., péntek, 21 óra / Zengő Tér

A szeredai táncházsorozat a nagyböjtben szünetelt, de ez 
időszak végéhez érve húsvéti táncházba hívják a mulatni 
vágyókat, majd kéthetente folytatják a táncházakat! 

Samu Etel Imola és a Folker együttes koncertje után 21 
órától kezdetét veszi a táncház, ahol muzsikálnak a csíki 
zenészek.

Az esemény az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány, 
a Talentum Alapítvány, a Zengő Tér és az Erdélyi Magyar 
Népzenészek Egyesülete partnerségében valósul meg, a 
Nemzeti Kulturális Alap, a Csoóri Sándor Alap és az Emberi 
Erőforrások Minisztériumának támogatásával.
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HAGYOMÁNYOS HÚSVÉTI TOJÁSÍRÁS 
2025. április 16., szerda, 16.00–21.00 / Csalogány gyerekfoglalkoztató (T. Vladimirescu utca 14.)

A piros tojás a magyar népi hagyomány egyik legfontosabb 
húsvéti szimbóluma, amely az életet és Krisztus feltámadá-

sát jelképezi. Az ünnep nem teljes nélküle, hiszen ilyenkor az 
asztal elmaradhatatlan része a hímes tojás.
Ezért idén ismét megszervezzük a hagyományos húsvéti to-
jásírást, hogy a kicsik és nagyok együtt örökíthessék tovább 
ezt a szép hagyományt.

Hozd magaddal a családot, hogy együtt írhassuk és díszít-
hessük a tojásokat! Kérünk, hozzatok magatokkal kesicét 
és főtt vagy kifújt tojást. Ha nincs kesice, az sem baj – biztosí-
tunk néhányat, amelyeket az este folyamán használhattok. 
Emellett a festékről, a viaszról és minden egyéb szükséges 
kellékről is mi gondoskodunk. 

További részletes információk a Csalogány gyerekfoglal-
koztató Facebook-oldalon találhatók.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET ÁPRILISI TÚRAPROGRAMJA

Április 5. / Sipos kő-túra
Vasláb – Sipos kő – Gyergyószentmiklós
Túravezető: Daday Hunor és Zsuzsa (0744 590 775)

Április 12. / Kakasmandikó-túra
Tesla-tisztás  
Túravezető: Tőke Dénes (0752 568 855)

Április 27. / Csofronka-túra
Pongrác-tető – Csofronka-kő 
Túravezető: Márton Adél és Gyula (0721 314 261)

JÉGKORONG
Lapot kérne a Sportklub

A Csíkszeredai Sportklub jégkorongcsapata sokak megle-
petésére ott van az Erste Liga rájátszásának  elődöntőjében! 
A kék-fehérek nehezen indították az idényt, de végül a 
hatodik helyen beléptek a rájátszás kapuján a folyamatosan 
feszessé váló védelemnek köszönhetően. Ez és a minél jobb 
helyzetkihasználás az egyetlen esélye a kék-fehéreknek a 
BJAHC elleni elődöntőben. A párharc az egyik fél negyedik 
győzelméig tart. A vesztes csapatnak véget ér az idény, míg 
a győztes készülhet a döntőre.

A Sportklub műsora
• Április 1., kedd, 5. mérkőzés, ha szükséges: BJAHC – 

Csíkszeredai Sportklub (19.40).
• Április 3., csütörtök, 6. mérkőzés, ha szükséges: Csíksze-

redai Sportklub – BJAHC (18.30).
• Április 5., szombat, 7. mérkőzés, ha szükséges: BJAHC – 

Csíkszeredai Sportklub (18.40). 
 

LABDARÚGÁS
Tét a Szuperliga

A Steaua elleni rangadóval kezdi az áprilist az 
 FK Csíkszereda csapata, amely ezúttal a felsőházi ráját-
szás első hazai meccsét indítja a fővárosiak ellen.  
Az Ilyés Róbert által dirigált csíkiak az alapszakaszt 
követően három egység előnnyel állnak az élen a második 
Steaua után. 

A felsőházi rájátszásból az első két helyezett egyenes ágon 
jut fel a Szuperligába. Viszont a másodosztály felsőházából 
a Bukaresti Steauának nincs feljutási joga, így az ő helyét, 
amennyiben az első négyben végez, a következő helyezett 
fogja átvenni.

Az FK műsora
• Április 3., csütörtök: FK Csíkszereda – Bukaresti Steaua 

(17.00).
• Április 8., kedd: Bukaresti Metaloglobus – FK Csíkszereda 

(17.00).
• Április 12., szombat: FK Csíkszereda – CSM Resicabánya 

(11.00).
• Április 18., péntek: FC Argeș – FK Csíkszereda (11.00).
• Április 26., szombat: Voluntari – FK Csíkszereda (11.00).
• Április 30., szerda: Bukaresti Steaua – FK Csíkszereda 

(17.00).

SPORT



37                   

KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

Áprilisban a GUTENBERG KIADÓ könyveit 10–25%-os, 
a Móra Könyvkiadó könyveit  10%-os kedvezménnyel kínáljuk vásárlóinknak!

Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 59. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 

SZABÓ RÓBERT CSABA: A CIPZÁRKOVÁCS
Kiadó:  Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 78 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla 

Évente húszezer gyermek marad egyedül Romániá ban, mivel a szülők a jobb fi zetés 
reményében más országokban kénytelenek munkát vállalni. A tizennégy éves Taki szülei is 
külföldön dolgoznak. Főhősünk azonban nem akar a húszezer gyerek egyike lenni. A terve 
az, hogy pénzt gyűjt, és szülei után utazik Angliába. Ezért iskola és tanulás helyett moto-
rosfutárkodik. Terve működni látszik, míg össze nem fut a habókos feltaláló Pedróval és 
annak unokájával, Majával. És persze Pedró varázslatos találmányával, a térugrást elősegítő 
Cipzárral. Meg egy szökevény medveboccsal. Vajon a legrövidebb út az egyenes út? 

Fordulatokban gazdag, kalandos és vicces történet 10-től 100 éves korig a nagy sikerű 
Vajon Nagyi-sorozat és az Újratöltés szerzőjétől, ezúttal is Orosz Annabella illusztrációival.

A MENNYBE VITT LEÁNY – Női sorsok a balladák tükrében
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 124 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító, CD-melléklet

Ennek a különleges balladagyűjteménynek a főszereplői elsősorban nők – lányok és asszonyok. Ami 
közös bennük, hogy történetük legtöbbször tragikus véget ér, saját rossz döntéseik vagy mások 
kegyetlenségének áldozataivá válnak.  Kollár-Klemencz László tematikus válogatásában a nép-

balladákon keresztül látható egykori vagy olykor nagyon is mai, aktuális női szerepeket, sorsokat 
szeretné felmutatni és a réges-régi szövegeket új dallamokkal megszólaltatni. 

A kötet zenei anyagának szerzői, Kollár-Klemencz László és Csernovszky Márk archaikus 
zenei mintákat használva, de új zenei környezettel ruháztak fel kilenc balladát e gyűjteménybe 

válogatottak közül. Kürti Andrea kifi nomult illusztrációi egyrészt a női test törékenységének és 
kiszolgáltatottságának, másrészt a női sors árnyoldalának elgondolkodtató képei.

ALFONSÍN GERGELY EDÓ: ALFONSÍN GERGELY EDÓ: Nagy monyókönyvNagy monyókönyv
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 358 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Nevük egyszerűen Samu vagy Lujzi, de akár Hejppilimppi és Puxamuxa is lehet. Parányi kis 
lények, akik hol láthatók, hol láthatatlanok, az emberek kedvessége szüli őket, és lehetnek 
erdei monyók, vízimonyók, kulcslyukmonyók, házimonyók, mezei monyók… A meseregény 
párhuzamosan futó két történetszálát követve részesei lehetünk egy monyókkal élő család 
hétköznapjainak és ünnepnapjainak, utazásaik, vakációs kalandjaik által ismerhetjük meg egy 
erdélyi város és egy falu világát, a hegyvidéket és a tengerpartot, valamint egy távoli kontinens, 
Dél-Amerika furcsaságait. 

Kürti Andrea rajzai láthatóvá teszik a parányit, az emberi szemnek olykor láthatatlant. 
Mintha mikroszkóp segítségével néznénk, rácsodálkozhatunk a monyók színes és varázslatos 
világára.
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ÁPRILISI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Százkilencven éve, 1835 áprilisában született, valószínű-
leg Csíkszentsimonban csíkszentsimoni dr. Endes Gábor 
jogakadémiai tanár, táblabíró, a Vaskorona Rend lovagja. 

Negyvenöt éve, 1980 áprilisában két államtanácsi rendelet 
is született, amely meghatározta Csíkszereda sorsát. 1980. 
április 1-jei keltezésű a 102-es számú Államtanácsi rendelet 
a Coșbuc (ma Márton Áron) utca 36., 38., 38a, 40., 40a, 42., 
42a, 46. sz., valamint a Csütörtök utca 4. sz. alatti ingatlanok 
kisajátítására és lebontására vonatkozóan.1980. április 
11-én adták ki a 109-es számú Államtanácsi rendeletet a 
Hargita utca 2., 8., 10., 12., 14., 16., 18., 20., 22., 24., 26., 30., 
32., 34., 38. és 40. sz. ingatlanok kisajátítására és lebontására 
vonatkozóan.

Százhuszonöt éve, 1900. április 2-án hunyt el Csíksze-
redában Erőss Elek polgármester, országgyűlési követ. 
1862–1871 között a város főbírája, 1878–1892 között 
Csíkszereda polgármestere volt.

Tíz éve, 2015. április 2-án hunyt el Salgótarjánban Zsibói 
Béla író, újságíró, nevelő. Kolozsváron született, pályakezdő 
újságíróként Csíkszeredában a Hargita napilapnál dolgozott. 

Száz éve, 1925. április 2-án született Alsósófalván Kasza 
Anna szövőasszony, népi alkotó. Csíkszentkirályon, majd 
Csíkszeredában élt.

Negyvenöt éve, 1980. április 2-án hunyt el Budapesten 
Csohány Kálmán Munkácsy-díjas grafikus, érdemes 
művész. 1944–45-ben a Csíki-havasokban fakitermelésben 
dolgozott. 

Tizenöt éve, 2010. április 4-én hunyt el Bálint Lajos me-
gyéspüspök, a Gyulafehérvári Főegyházmegye első érseke. 
Csíkdelnén született.

Száznegyven éve, 1885. április 5-én született Lázárfalván  
dr. Ábrahám József ügyvéd, Csík vármegye alispánja. 

Huszonöt éve, 2000. április 5-én hunyt el Csíkszeredá-
ban Daday Zsolt bányamérnök, a Volt Politikai Foglyok 
Szövetségének elnöke.

Nyolcvan éve, 1945. április 6-án hunyt el Kolozsváron 
Ferencz Gyula, a csíksomlyói főgimnázium tanára. Csíkcso-
mortánban született. 

Százötvenöt éve, 1870. április 7-én született Veszprémben 
Boda József orgonaépítő, ezermester. Csíktaplocán élt.

Százhúsz éve, 1905. április 10-én hunyt el Lakatos Mihály,  
a csíkszeredai gazdasági felső népiskola tanára, a csíkszere-
dai ipartestület első titkára.

Százkilencvenöt éve, 1830. április 13-án született Nagyvára-
don Molnár György színész, a csíkszeredai kórházalapító dr. 
Molnár József öccse, a budai Népszínház igazgatója. 

Százöt éve, 1920. április 15-én született Homoródszentmár-
tonban dr. Vörösváry Béla, a csíkszeredai gimnázium tanára, 
biológus, a kolozsvári Biológiai Intézet osztályvezetője, a 
gimnázium mögötti „Micsurin-kert” megalapítója. 

Száznegyven éve, 1885. április 15-én született Csíkszere-
dában Pap Béla mérnök, közgazdász, újságíró, a vármegyei 
törvényhatósági bizottság tagja. Az első világháborúban 
hősi halált halt. 

Százharmincöt éve, 1890. április 18-án hunyt el Orbán 
Balázs, a „legnagyobb székely”.

Százhatvan éve, 1865. április 18-án született Budapesten Wie-
der Gyula tanár, könyvtáros, néprajzkutató. 1887–1890 között 
a csíksomlyói gimnázium és az ifjúsági könyvtár őre volt. 

Százhatvan éve, 1865. április 19-én született Csíkszeredá-
ban Jakab Beniám (Béni) képzőművész, rajztanár. 

Öt éve, 2020. április 20-a körül hunyt el Budapesten Vásár-
helyi Péter, a csíkszeredai Matematika–Fizika Líceum volt 
matematikatanára.

Száztizenöt éve, 1910. április 21-én született Körösbányán  
dr. Dóczy Pál-István belgyógyász orvos, kardiológus, érde-
mes orvos, szakíró. Tanulmányait részben Csíkszeredában 
végezte. 

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2025
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Kétszáz éve, 1825. április 23-án született Csíkmadarason Kiss 
Ferenc honvéd alezredes, katonai szakíró, szabadságharcos.

Százhuszonöt éve, 1900. április 25-én született Csíkszere-
dában Bayler István plébános, a Gyermekvédelem című lap 
szerkesztője.

Öt éve, 2020. április 28-án hunyt el Csíkszeredában Pál 
László cselgáncsedző. 

Százötven éve, 1875. április 29-én született Gyulafehér-
váron Kolozsvári Sillye (eredeti nevén Herberger) Béla 
csíksomlyói tanár, a brassói gimnázium igazgatója. 

Hatvan éve, 1965. április 29-én hunyt el Csíkszeredában 
Ajtony (Ajvász) Árpád gyógyszerész. 

Százhúsz éve, 1905. április 29-én döntött az erdélyi római 
katolikus státus, Csíkszereda város, Csík vármegye, 
valamint a közoktatási kormány képviselőiből álló bizottság 
arról, hogy a csíksomlyói főgimnáziumot Csíkszeredába 
helyezik át. 

Nyolcvan éve, 1945. április 30-án hunyt el Budapesten Sütő 
Nagy Jenő ügyvéd, csíkszentmártoni földbirtokos, a Székely 
Nemzeti Múzeum alelnöke, az Országos Magyar Párti 
intézőbizottsági tagja.

SZÁZHARMINC ÉVE SZÜLETETT ZACHARIÁS IBOLYA FLÓRA 

Százharminc éve, 1895. április 11-én született Nagyiratoson 
(Arad megye) Zachariás Ibolya Flóra szociális testvér, lapszer-
kesztő, az Ezer Székely Leányok Napjának egyik életre hívója. 

Iskolai tanulmányairól, esetleges első munkahelyeiről 
nincs adat. Amit tudni lehet (és a korabeli sajtóban megjelent 
hirdetések is igazolják), hogy tanítónői diplomája mellett 
megtanult varrni, és 1926-ban Aradon női divatszalont 
nyitott, amelyben varrólányokat is alkalmazott. 1928 decem-
berében kérte felvételét a Szociális Testvérek Társaságába. 
1930. június 8-án Szegváron tett első fogadalmat, majd 1940. 
május 12-én Kolozsváron örökfogadalmat. Társulati mottója 
így hangzott: „Deo gratias! Alleluia!” Kezdettől bekapcsoló-
dott a romániai Katolikus Nőszövetség munkájába, és már az 
1930-as évek elejétől a Nőszövetség kiküldöttjeként számos 
előadást tartott vidéken, beszédet mondott különböző egy-
házi rendezvényeken, részt vett a leányvédelmi munkában, 
számos leányegyesület megalakításában, a csíksomlyói 
Ezer Székely Leányok Napjának megszervezésében és a 
bukaresti leányvédelmi vasúti missziós munkában is. 1934 
novemberében Harangszó (később Vasárnapi Harangszó) 
címmel indította útjára a falusi asszonyok és lányok 
havilapját. 1938-ban Keresztszem címmel egy hagyományos 
keresztszemes mintákat tartalmazó füzetet szerkesztett, 
amely 1943-ig több, bővített kiadást is megért. 1940 és 
1944 között, a „kicsi magyar világban”, amikor a Regát 
helyett Budapest lett a székely cselédlányok fő célállomása, 
Flóra testvér Budapesten szervezte meg többször is, nagy 
sikerrel, a Nagy Kalákának is nevezett Ezer Székely Leányok 

Napját. Zachariás Flóra volt a Kaláka mozgalom vezéralakja. 
Ugyancsak ő volt a csíksomlyói és a kézdivásárhelyi Székely 
Leány Népfőiskolák szervezője és vezetője, az 1941-es 
kézdivásárhelyi Székely Leányok Napjának egyik szervezője. 
Kifogyhatatlan energiája volt, ha szükség volt, néptáncra, 
máskor varrni tanította a lányokat, de ő tanította kezdetben 
a népfőiskolán a nemzetvédelmet, a népi hagyományis-
meretet és a Kaláka-szervezést is. „A szerény, szürkeruhás 

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2025

Zachariás Ibolya Flóra SSS (SZTT tulajdona)
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nővér szemében azoknak az apostoli lelkeknek a fanatikus 
tüze ég, akik önmagukról és a világ minden egyéb dolgáról 
elfeledkezve, kizárólag egyetlen ügynek szentelik magukat. 
Az ő számára ez az ügy, ez az egész életet kitöltő nagy munka 
a székely leányoknak, a székely nép jövőbeni asszonyainak, 
anyáinak nevelése, védelme, eligazítása” – jellemezte 1942-
ben Gaál Olga újságíró. Az Erdélyi Háziipari Központ (1940) 
vezetőségi tagja, a Magyar Sajtókamara tagja (1940), a 
Katolikus Nőszövetség falusi leányok és asszonyok szakosz-

tályának vezetője (1942) volt. A szerzetesrendek 1949-es 
feloszlatását követően Kolozsváron élt, a Szentegyház u. 7. 
szám alatti lakás háztartását vezette, ahol Auguszta testvér, 
az erdélyi kerület főnöknője húzódott meg másik négy test-
vérrel egy szobában. Az 1950-es évek végétől nyaranként a 
Salamáson lelkigyakorlatozó testvérek számára vezette a 
háztartást. Élete utolsó idejét Kolozsváron, magányosan élte 
egy bérelt lakásban. Ott hunyt el 1971. február 23-án.  
(A napi sajtó, valamint Murányi Teréz SSS közlése nyomán).

TÍZ ÉVE HUNYT EL DR. KRAFT GÉZA

Tíz éve, 2015. április 29-én hunyt el Csíkszeredában dr. Kraft 
Géza fül-, orr- és gégész főorvos. Dr. Kraft Géza 1926. június 
12-én született Szalárdon (Palotailva község, Maros megye). 
Édesapja Kraft József fűrészgyári gépész, a szalárdi fűrész-
üzem vezetője, édesanyja Kraft (született Csuda) Erzsébet, 
a Bánffy-uradalom főerdészének leánya volt. 1930-ban a 
család a jelenleg Maroshévízhez tartozó Kelemenpatakra 
költözött, így Kraft Géza elemi iskoláit Kelemenpatakon 
végezte, majd 1936 és 1940 között a sepsiszentgyörgyi 
Székely Mikó Kollégium diákja volt. 1940-ben édesapja a 
gyergyószentmiklósi fűrészüzem főgépésze lett, ezért Kraft 
Géza Gyergyószentmiklóson a Magyar Királyi Állami Gimná-
ziumban folytatta tanulmányait. 1944-ben érettségizett.  

Ugyanennek az évnek az őszén a háborús események miatt 
szüleivel Magyarországra menekült. Magyarlakon, az osztrák 
határ mellett telepedtek le. Beiratkozott Sopronban az 
erdőmérnöki karra, de az első év elvégzése után, 1945 nyarán 
szüleivel együtt hazatért. A Marosvásárhelyi Orvostudományi 
Egyetem általános orvosi szakán szerzett oklevelet 1951-ben. 
Negyedéves korától a sebészeti klinikán, majd 1950 őszétől 
a fül-orr-gégészeti klinikán volt gyakornok, az államvizsgát 
követően pedig tanársegédként vett részt az orvostanhallga-
tók fül-orr-gégészeti oktatásában. 1954-ben szakvizsgázott 
Bukarestben. 1957 májusában Csíkszeredába helyezték át. 
Érkezésével kezdődött meg a fül-, orr-, gégészeti tevékenység 
a csíkszeredai egyesített kórházban. 

Dr. Kraft Géza előbb a járóbeteg-szakellátást indította 
be, majd a szükséges műszerek és felszerelések beszerzése, 
illetve az épület megszerzése után, 1958 végén egy 10 ágyas 
osztályt is kezdett működtetni. Közben folyamatosan nőtt a 
középkáderek és a kisegítő személyzet száma, így délutáni, 
éjszakai és ünnepnapi szakorvosi szolgálat is beindulhatott. 

1961-ben sikeres főorvosi vizsgát tett Bukarestben, majd az 
1968-as megyésítés után a megyei kórház osztályvezető főor-
vosa lett. 1972-ben az új kórház harmadik emeletén szervezte 
meg a modern fül-orr-gégészeti osztályt, amely az új poliklinika 
felépülése után a jelenlegi helyére költözött. Folyamatosan 
működött aneszteziológiai-intenzív terápiás osztály, és meg-
teremtődtek a feltételek, hogy laringektómiát, faringektómiát, 
az arcideg csontos csatornájának feltárását is végezhessék. 
Dr. Kraft Géza 1995-ben vonult nyugdíjba. 2002-ben Hargita 
Megye Tanácsa Pro Hargita Életműdíjjal tüntette ki. Fia,  
dr. Kraft Zsolt ortopéd traumatológus főorvos, és unokája,  
dr. Kraft Hunor szülész-nőgyógyász főorvos követték őt az 
orvosi pályán. (Dr. Kraft Zsolt és dr. Borsa István adatai alapján)

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2025

Fotó: dr. Kraft Géza (dr. Kraft Zsolt tulajdona)
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KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 
tel.: 0266 317 007

ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA / Petőfi Sándor u. 30., 
tel.: 0772 072 261, e-mail: kis.reka@ehh.ro

ETNOSPOT / Petőfi Sándor u. 8., tel.: 0366 566 022
HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  

Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891, 
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: hargitaneptanc@gmail.com, www.hargitatanc.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988, e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 
tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

MŰVÉSZETEK HÁZA (Szakszervezetek Művelődési Háza) / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

ZENGŐ TÉR / Petőfi Sándor u. 35., tel.: 0740 018 200

GALÉRIÁK

MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 

www.ujkriteriongaleria.ro

ÉTTERMEK

ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u. 7., tel.: 0726 107 503
HARMOPAN BISTRO / Hargita u. 46., tel.: 0745 834 850
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0749 952 429
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
KORONA / Márton Áron u. 38., tel: 0756 062 620
MAFINOM+ / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0754 697 453
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0786 376 928
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK

BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 
tel.: 0266 314 749

CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
OFF STREET BISTRO / Majláth Gusztáv Károly tér,  

tel.: 0740 112 011
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., 

tel.: 0747 288 388
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK

CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56.,  
tel.: 0744 477 018

FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2., 

 tel.: 0723 168 997
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., tel.: 0266 372 781 
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 

tel.: 0748 101 401
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
5 to GO / Mihai Eminescu u. 2., tel.: +40 742 253 317

CUKRÁSZDÁK

BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u. 38., tel.: 0266 315 768, 
Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641

NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13., 
tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.

NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0735 537 101, 0371 119 356

PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2., 
tel.: 0742 211 405
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SZÁLLODÁK

HOTEL FENYŐ CONFERENCE&SPA*** /  
Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: +40 266 311 493,  
e-mail: marketing@hotelfenyo.ro, www.hotelfenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL** / Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL*** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 752 243 280, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL** / Hargita u. 74.,  
tel.: +40 266 371 583, +40 749 952 429, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK

BÉCSI PANZIÓ*** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 
e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro

BETTY PANZIÓ** / Zsögöd u. 5., tel.: +040 723 972 801, 
e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL** / Zsögödi Nagy Imre u. 172/A, 
tel.: +40 745 849 791, 
e-mail: office@motelcsillag.ro, www.motelcsillag.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1.,  
tel.: +40 266 317 079, +40 745 495 927,  
e-mail: fodorhaz.csibeszalapitvany@gmail.com

GAMBRINUS PANZIÓ**** / Bolyai u. 6.,  
tel.: +40 743 050 705, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ*** / Apor Péter u. 17., 
tel.: +40 266 372 236,  
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU’S PANZIÓ*** / Brassói út 125.,  
tel.: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ*** / Márton Áron u. 40.,  
tel.: +40 756 062 620 
e-mail: info@pensiuneakorona.ro,  
www.pensiuneakorona.ro

NÁRCISZ PANZIÓ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel.: +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81.,  
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ** / Brassói u. 35/A, 
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ*** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638,  
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ

ALBERT PANZIÓ** / Hargitafürdő 26., 
 tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ*** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ** / Hargitafürdő 54.,  
tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro

BOGÁT HÁZ*** / Hargitafürdő 30.,  
tel.: +40 744 913 967, 
e-mail: daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL*** / Hargitafürdő 1001., 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508, 
e-mail: castorharghita@gmail.com,

CSÍKI MENEDEKHÁZ*** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com
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HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON*** / Hargitafürdő, Ozon u. 1., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK* / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ*** / Hargitafürdő, tel.:  

+40 740 064 270, 
e-mail: contact@janospanzio.com

TIROL PANZIÓ*** / Hargitafürdő,  
tel.: +40 744 798 500, +40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ*** / Hargitafürdő 10.,  
tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337, 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT

CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3.
FK CSÍKSZEREDA / Nagyrét u. 32.,  

tel.: +40 711 981 755, www.fkcsikszereda.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u., tel.: 0770 365 510
TRANSYLVANIAN TENNIS ÉS SQUASH KLUB / Nagymező u. 

47., tel.: 0755 355 794, e-mail: ttclubinfo@gmail.com
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 

tel.: 0266 371 457
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1.,  

tel.: 0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro

TAXIK

CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888,  

0742 224 224, 0722 424 427, 0788 262 144 
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  

0721 510 048, 0740 652 426

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 

EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 

 0266 205 000 – megyei,  
0266 311 283 – városi

MENTŐSZOLGÁLAT:  
0266 310 229, 0266 310 562, 0266 371 229

KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ Rt.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
HEGYIMENTŐ KÖZSZOLGÁLAT, SALVAMONT: 

 0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK

MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703,  
www.hargitamegye.ro 

HELYI BUSZJÁRATOK / Csíki-Trans Kft.,  
tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Petőfi Sándor u. 4., tel.: 0266 371 377, www.rmpsz.ro

SAPIENTIA ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM 
CSÍKSZEREDAI KAROK / 
Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657,  
fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEIÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ

Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: hargitaneptanc@gmail.com

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓ-VÁR

Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

CSÍKI SPORTCENTRUM

Csíkszereda
Stadion u. 3. sz.

Tel.: 0770 365 510
E-mail: offi  ce@csikisportcentum.ro

CSÍKI MOZI

Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly tér 2. sz.

Tel.: 0266 317 007
E-mail: mozicsiki@gmail.com

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 315 120 / 237
E-mail: varoshaza@szereda.ro


